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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.

BeriMn ,LTIN

ardin Milletvekili

Mardin’in Artuklu ilçesinde uzun yıllardır çözüme kavuşturulmayan yol sorunlan, yurttaşlann

güvenli ulaşım hakkını ihlal etmekte; gündelik yaşamda ciddi mağduriyetlere yol açmaktadır.

Artuklu’ya bağlı 13 Mart, Kabala, Nur, Yalım ve Yenişehir mahallelerinde, kayyım

yönetimindeki Mardin Büyükşehir Belediyesine bağlı Mardin Su ve Kanalizasyon İdaresi

(MARSU) tarafından yürütülen içme suyu şebeke yenileme çalışmalan kapsamında yapılan

kazılann üzerinden yaklaşık üç yıl geçmesine rağmen, üst kaplama ve yol iyileştirme

çalışmalan halen tamamlanmamıştır.

Artuklu ilçe nüfusunun yaklaşık yüzde ellisine ev sahipliği yapan bu mahallelerde yaşayan

yurttaşlar, yaz aylannda yoğun toz, kış aylarında ise çamur ve ulaşımın fiilen aksaması gibi

sorunlarla karşı karşıya bırakılmaktadır. Bu durum yalnızca gündelik yaşamı zora sokmakla

kalmamakta; çocuklar, yaşlılar ve engelliler başta olmak üzere tüm yurttaşlar açısından can ve

trafik güvenliği riskleri de doğurmaktadır.

Kayyım yönetimindeki Mardin Büyükşehir Belediyesi, uzun süre bu sorumluluğun ilçe

belediyesine ait olduğu yönünde kamuoyunu yanıltan açıklamalarda bulunmuş ancak son

dönemde sorumluluğun kendisine ait olduğunu kabul etmesine rağmen, aradan geçen zamana

karşın herhangi bir somut çalışma başlatılmamıştır.



Bu bağlamda;

1. Mardin’in Artuklu ilçesine bağlı 13 Mart, Kabala, Nur, Yalım ve Yenişehir

mahallelerinde MARSU tarafından yapılan kazı çalışmalannm ardından üst kaplama

çalışmalarının yaklaşık üç yıldır tamamlanmamasının gerekçesi nedir?

2. Anılan mahallelerde yol üst kaplama ve iyileştirme çalışmalannm yapılmaması

nedeniyle yurttaşlann maruz kaldığı mağduriyetlere ilişkin Bakanlığınıza ulaşan

şikâyet, başvuru veya denetim raporu bulunmakta mıdır? Bulunuyor ise sayısı ve içeriği

nedir?

3. Kayyım yönetimindeki Mardin Büyükşehir Belediyesinin, söz konusu çalışmalara

ilişkin sorumluluğu uzun süre ilçe belediyesine atfetmesine dair Bakanlığınızca

herhangi bir idari inceleme veya denetim yapılmış mıdır?

4. MARSU’mm gerçekleştirdiği altyapı kazılannın ardından üst yapı çalışmalarını

zamanında tamamlamamasının kamu zararı oluşturup oluşturmadığına ilişkin bir tespit

yapılmış mıdır?

5. Artuklu ilçesinde, MARSU tarafından yapılan altyapı çalışmalannm ardından üst

kaplama yapılmayan toplam yol uzunluğu kaç kilometredir?

6. Bahsi geçen mahallelerde üst kaplama ve yol iyileştirme çalışmalannm hangi takvim

doğrultusunda başlatılması planlanmaktadır?

7. Yurttaşlann can ve trafik güvenliğini tehlikeye atan bu ihmal nedeniyle, sorumluluğu

bulunan belediye yöneticileri ve ilgili kamu görevlileri hakkında idari ya da disiplin

gerekçesi nedir?işlemi başlatılmış mıdır? Başlatılmadıysa


